

车祸来临时,他让别人“快跑”,自己却献出了39岁的生命 结婚10年,婚假还没来得及休完



他曾经是民警眼中的标杆,大海捞针般地侦破疑难事故逃逸案。

他曾经查获194袋“毒血”,如流入社会后果不堪设想。

他曾经处理交通事故近千起,没有一起让群众不满意。

他曾经帮扶救济多名家庭贫寒的事故伤员,有的甚至一帮就是10年。

他曾经与时间赛跑,让濒临死亡的8岁孩子挽回生命。

他曾经几次与死神擦肩而过,这一次为了救群众和战友,把生的希望留给了别人,自己却不幸以身殉职。



战友失声痛哭,送别齐凤利。



核心提示

□据《郑州晚报》

齐凤利是滑县人,大专文化、三级警督,现为省公安厅高速交警总队七支队副主任科员。曾被省公安厅评为全省优秀交通警察、荣立个人三等功。

在平凡的岗位上,齐凤利把人民警察的崇高职业道德和全心全意为人民群众服务的本色演绎到极致,在他从警的15年中,热情服务、帮扶救助过的人数不胜数。

1 女儿: “爸爸,我要爸爸……”

3月25日10时,齐凤利遗体告别仪式在郑州市殡仪馆举行,从四面八方赶来的亲朋与战友,怀着沉痛的思念之情,向齐凤利同志鞠躬送别。

在灵堂四周,挂满了悼念齐凤利同志的黑色横幅,上面写着“沉痛悼念人民的好警察 好卫士齐凤利同志”、“为民献身无悔青春 精神永存 千古流芳”。

前来悼念的战士们神情凝重,无不为之感到惋惜,战友泪流满面,失声痛哭,送齐凤利最后一程。

最令人心痛的是齐凤利的妻女。妻子在亲友的搀扶下发出撕心裂肺的痛哭声,小女儿则在家人的搂抱下不断地挣脱,不断回头哭喊着:“爸爸,我要爸爸……”

齐凤利的家人到现在都不敢相信这是事实,总感觉他依然在身边,他的音容反复萦绕在心头。家人的精神已接近崩溃。

2 危急关头,他提醒别人“快跑”

3月15日15时02分,河南省公安厅高速交警总队(以下简称省高速总队)七支队指挥中心接到报警:在连霍高速洛阳孟津段674公里北半幅,一辆本田轿车因下雨路滑发生单方交通事故。

接到指挥中心指令后,张反修、齐凤利迅速赶赴事故现场,15时10分到达事故现场后,两名民警立即着手在应急车道设置事故现场警戒区。

突然,一辆桑塔纳轿车向齐凤利和本田轿车上的人员冲来,齐凤利最先发现情况不对,立即大喊一声:“快跑!”

张反修及事故车的司乘人员听到呼喊跳到了护栏外面,齐凤利却不幸被失控轿车撞倒,别人得救了,齐凤利却倒在血泊中,身负重伤。

3 接济困难伤员长达10年

齐凤利的心是火热的,这些小故事可以折射他的善良。

2002年9月15日23时,一辆陕西大货车在开洛高速284公里(现连霍高速郑州段)发生故障,司机老刘急忙靠边停车查看情况,发现右后轮轮胎故障。

正当老刘钻到车底下检修车辆时,一辆货车飞速驶来,挂着老刘的车冲向路边,车轮轧着老刘的右腿,右腿立即变成了“肉泥”,血肉模糊,现场惨不忍睹,肇事司机机某弃车逃逸。

接到报警后,民警齐凤利等人赶到事故现场,迅速将老刘从车下救出,将其送往河南中医学院第二附属医院,并协调医院走“绿色通道”先救治后缴费,老刘在最

4 为小学生解决涵洞积水问题

1999年夏天,一8岁小学生放学回家,因连霍高速公路中牟段涵洞积水过不去,小学生从高速公路上通过,刚跑到路中间,一辆疾驰的轿车呼啸而来。

一阵尖厉的刹车声过后,小学生被撞出十几米远,浑身是血,一动不动,肇事轿车司机逃逸。

接到报警后,当时在省高速交警柳林大队工作的齐凤利赶到事故现场,只见一个孩子躺在高速公路上生死不明,齐凤利抱起孩子坐上警车就往医院跑,好在抢救及时,终于将孩子的生命挽回。

5 “高速公路查缉破案能手”

他被誉为“高速公路查缉破案能手”。1999年7月12日22时许,一辆车牌号为豫KT3055的面包车通过连霍高速公路郑州柳林收费站时,齐凤利等人在检查中发现,该面包车上的一些袋装物品很可疑。

一名自称货主的中年男子面对交警的盘查,一会儿说货物是“蜂蜜”,一会儿又说是“胶水”。民警发现,那些装有黑色液体的塑料包装小袋上都有吸管,很像医院里的输液袋或输血袋。

齐凤利立即向当日的值班队长汇报,并与河南省献血办取得联系,同时责令面包车上4人下车接受检查。

4人一下车,除司机外,其余两男一女突然翻越护栏逃跑,齐凤利紧追不舍,扑倒一人,另外一男一女也被民警抓获,那自称货主的中年男子趁着夜幕逃脱。

这批血浆被迅速送往河南省红十字血液中心检验。令人震惊的结果出来了:这194袋非法采集的原料血浆,抽样检验丙肝阳性率100%、梅毒阳性率44%、乙肝阳性率17%。这批血浆如果用于临床或制成血液制品,后果将不堪设想。

6 他给妻子的承诺 10年没兑现

妻子刘芳的眼泪已经哭干:“凤利呀,您真狠心!你怎么狠心离去,丢下我们不管……”

2002年春运刚开始,工作任务繁重,刚刚新婚三天的齐凤利就主动到单位上班了,当时单位领导让他回去休息,他却不肯。齐凤利跟新婚的妻子刘芳说,今后单位工作不忙时再休剩余的18天婚假,带她去旅游。可是现在女儿佳佳都8岁了,婚假还没有补上,他给妻子的承诺还没兑现。

齐凤利家在滑县农村,兄弟姊妹四人,他是长子。家中不仅有年过六旬体弱多病的父母,还有年过八旬的爷爷奶奶,家中经济困难,全靠凤利接济。齐凤利的妻子刘芳早在女儿一岁时就下岗在家,一直没有工作。

父母身体都不好,就在牺牲前一星期,齐凤利还带着父母到中医院检查身体,没想到父母的检查报告还没出来,他却永远地离开了。

泊中,身负重伤。

事故发生后,张反修在向支队报告的同时,将齐凤利送往最近的洛阳市第一人民医院。

在被送往医院的途中,齐凤利曾短暂清醒,他还用微弱的声音问:“那个司机咋样了?”

齐凤利受伤后,省公安厅领导先后指示省高速总队,要不惜一切代价,全力抢救!然而,由于伤情严重,齐凤利于3月16日4时10分不幸牺牲,年仅39岁。

公安部副部长黄明等纷纷向齐凤利同志表示哀悼,要求做好善后处理工作,并送来花圈悼念。公安部交管局、省公安厅等部门专门发来唁电悼念。

短的时间内得到救治。

当时主持抢救的骨科主任孙永强说:“伤者腿上的血管、神经全被拧断了,大量失血,如果再晚送来10分钟,这个人就完了。”

在办案过程中,齐凤利了解到老刘家庭困难,而且身患糖尿病,他就多次与医院联系,协调医院减免老刘的医药费。

在案件处理结束后,齐凤利组织成立帮扶小组,给老刘寄钱补贴家用,这一寄就是10年。

今年3月16日,当老刘得知齐警官因公殉职的消息时,潸然泪下,哽咽着说:“不会的,不会的!老天不会这么不公,这么好的人怎么能突然离世?”

随后,齐凤利带领民警顺线摸排,辗转几个地市,将肇事司机抓获归案。

事故处理结束了,但是齐凤利还在考虑:孩子每天要穿过高速公路去上学,如果涵洞积水问题不解决,仍然存在极大的安全隐患。

经过他的努力,该积水点得到彻底治理,避免了类似悲剧再次发生。

事后有人问他:“凤利,事故处理好就行了,管这么多事何苦呢?”

齐凤利笑了笑:“为了孩子,做这点事,应该的!”